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Áóêçóç 1. Õðïëïãßóôå ôéò êáôÜ êáôåýèõíóç ðáñáãþãïõò ôùí ðáñáêÜôù
óõíáñôÞóåùí óôá äïóìÝíá óçìåßá êáé ùò ðñïò ôéò äïóìÝíåò êáôåõèýíóåéò:

á) f(x; y) = x + 2xy − 3y2, P = (1; 2);
→
v=< 3=5; 4=5 >.

â) f(x; y) = ex cos(�y), P = (0;−1);
→
v=< − 1√

5
; 2√

5
>.

ã) f(x; y) = xy, P = (e; e);
→
v=< 5=13; 12=13 >.

Áóêçóç 2. Ãéá ìéá êáìðýëç � : R → Rn ìå �(t) = (x1(t); : : : ; xn(t))

ïñßæïõìå ùò äéÜíõóìá åðéôÜ÷õíóçò ôï
→

�′′(t)=< x′′1(t); : : : ; x
′′
n
(t) >. Âñåßôå ôï

äéÜíõóìá ôÞò ôá÷ýôçôáò êáé ôÞò åðéôÜ÷õíóçò óôïí ÷ñüíï t = 1 ôÞò êáìðýëçò
ðïõ ïñßæåôáé ùò

�(t) = (1 + t;
t2√
2
;
t3

3
) :

Áóêçóç 3. Èåùñïýìå ôçí êáìðýëç ðïõ ïñßæåôáé ùò

�(t) = (1; 5 cos t; 3 sin t); t ∈ [0; 2�]

Âñåßôå ãéá ðïéÝò ôéìÝò ôïý t ôï äéÜíõóìá ôá÷ýôçôáò åßíáé êÜèåôï óôï äéÜíõóìá
åðéôÜ÷õíóçò.

Áóêçóç 4. Èåùñïýìå ôçí êáìðýëç �(t) ìå ôçí éäéüôçôá üôé ç ôá÷ýôçôá óå

êÜèå ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ t Ý÷åé óôáèåñÞ ôéìÞ c (äçë. ôï |
→

�′(t)|= c, ãéá êÜèå t).
Äåßîôå üôé ôï äéÜíõóìá ôá÷ýôçôáò åßíáé êÜèåôï óôï äéÜíõóìá åðéôÜ÷õíóçò óå
êÜèå ÷ñïíéêÞ óôãìÞ t.

¢óêçóç 5. Õðïëïãßóôå ôï ìÞêïò ôüîïõ ôùí ðáñáêÜôù êáìðýëùí:
á) � : [0; �]→ R3 ìå �(t) = (t; t sin t; t cos t).
â) � : [0; 2]→ R3 ìå �(t) = (2t; t; t2).

¢óêçóç 6. Âñåßôå ôá êñßóéìá óçìåßá ãéá ôßò ðáñáêÜôù óõíáñôÞóåéò:
á) f(x; y) = ln(x2 + y2 + 1).
â) f(x; y) = xy + yx5 + xy5.
ã) f(x; y) = cos(x + y).
ä) f(x; y) = sin(x2 + y2).
å) f(x; y) = e1−x2+y

2
.

óô) f(x; y) = x2 + 2xy.

Áóêçóç 7. ¸óôù f(x; y) = ax2 + by2, üðïõ a; b óôáèåñÝò. Âñåßôå ôá êñßóéìá
óçìåßá ôÞò f êáé åîåôÜóôå ðüôå åßíáé ôïðéêÜ ìÝãéóôá Þ åëÜ÷éóôá.



Áóêçóç 8. Ãéá êÜèå ìéá áðü ôéò ðåñéðôþóåéò ôÞò Üóêçóçò 6, åöáñìüóôå ôï
êñéôßñéï ôÞò äåýôåñçò ðáñáãþãïõ êáé âñåßôå óå ðïéÜ áðü ôá êñßóéìá óçìåßá ç
óõíÜñôçóç Ý÷åé ôïðéêü ìÝãéóôï, åëÜ÷éóôï Þ Ý÷åé óáãìáôéêü óçìåßï.

Áóêçóç 9. Âñåßôå ôá áðüëõôá (ïëéêÜ) ìÝãéóôá êáé åëÜ÷éóôá ôÞò óõíÜñôçóçò
f(x; y) = 2x2 − 4x + y2 − 4y + 1 óôï êëåéóôü ôñéãùíéêü ÷ùñßï ðïõ Ý÷åé ùò
óýíïñï ôßò åõèåßåò x = 0; y = 2; y = 2x.

Áóêçóç 10. Âñåßôå ôá áðüëõôá (ïëéêÜ) ìÝãéóôá êáé åëÜ÷éóôá ôÞò óõíÜñôçóçò
f(x; y) = x2 + xy + y2 − 6x + 2 óôï êëåéóôü ôåôñáãùíéêü ÷ùñßï ðïõ Ý÷åé ùò
óýíïñï ôßò åõèåßåò x = 0; x = 5; y = −3; y = 0.

Áóêçóç 11. Âñåßôå ôá áðüëõôá (ïëéêÜ) ìÝãéóôá êáé åëÜ÷éóôá ôÞò óõíÜñôçóçò
f(x; y) = (x2 + y2)4 óôïí êëåéóôü äßóêï ìå êÝíôñï (0; 0) êáé áêôßíá 1.

Óçìåßùóç: Ïé áóêÞóåéò 8-11 áöïñïýí ôçí ýëç ðïõ èá äéäá÷èåß óôï ìÜèçìá
ôÞò Ôñßôçò 20 Áðñéëßïõ.


